

2023年11月9日

## 新闻稿

### 大湾区青年律师论坛顺利举行

**2023年11月9日** – 由香港律师会及香港特别行政区政府律政司合办的「大湾区青年律师论坛」于今日（9日）圆满结束。作为律政司年度旗舰项目「香港法律周 2023」活动之一，论坛以「湾区机遇 共建未来」为题，透过线上线下模式同步举行，吸引内地不同省、市及自治区 35 个律师协会、逾 1,000 名本地及内地法律界人士报名参加。

香港律师会会长**陈泽铭律师**致辞时表示，现时粤港澳大湾区的经济总量已超过 19,000 亿美元，如果把它当成是一个独立的经济体，大湾区会是全球第十大经济体。而区内律师组成了一个庞大的湾区法律人才库，可以为内地企业的高质量发展，提供多元化和国际化的法律服务。

陈泽铭续说：「粤港澳大湾区机遇前景广阔，是香港更好融入国家发展大局的最佳切入点，亦是广大青年发挥自身优势及潜能的最佳舞台。今日论坛的目的，正是希望协助青年律师把握大湾区发展的机遇，在大湾区发挥所长，实践梦想，为香港和国家作出贡献。」

「十四五」规划支持香港发展成为亚太区的国际法律及争议解决服务中心。在主题论坛中，荣幸获得中华人民共和国外交部驻香港特别行政区特派员公署副特派员**方建明先生**发表主题分享。方建明表示：「香港作为区域内唯一实行普通法制度的司法管辖区，法治基础扎实完备，法律制度与国际规则接轨，在规则建设方面走在前列。」

方建明先生鼓励香港发挥法律所长，化解「两制」差异，促进三地贸易、融资、服务规则机制联通，为大湾区搭建便捷高效、多元协作、畅通便利的跨境争议解决和法律服务平台。他亦鼓励青年律师紧紧抓住粤港澳大湾区的机遇，积极主动地参与大湾区建设。

主论坛另邀请到香港交易所及结算所有限公司董事总经理及首席中国经济学家**巴曙松教授**、香港航太科技集团有限公司联席主席**林家礼博士**及香港律师会理事会成员**岑君毅律师**担任演讲嘉宾，由大湾区青年律师论坛筹委会主席及香港律师会大中华法律事务委员会副主席**黄江天博士**主持。一众讲者围绕「规划策略 - 法律专业人士在大湾区的战略定位及角色」为题发言，以政、商及本地法律界的角度去探讨法律专业人士在

建设法治化营商环境中所扮演的角色，以及如何与粤港澳大湾区内的企业合作。

为进一步推进广东省、香港及澳门三地合作，并加强三地年青人才的交流，论坛特设互动环节，邀请来自三地的青年法律代表，以「一问三答」的方式分享他们对在大湾区执业的经验和期望。

环节开始前先邀请到深圳市司法局局长**蒋小文女士**及中华全国律协青年委员会主任**黄山先生**分享现时粤港澳大湾区的最新发展，以及国家对年青律师的支持，以协助他们把握湾区机遇，同时为国家发展作出贡献。

及后，香港律师会大中华法律事务年青律师附属委员会主席**谭雪欣律师**、广东省律师协会青年律师代表**郜超律师**及澳门律师公会青年律师代表**周笑银大律师**以「湾区机遇实现梦想」为题，分享对在大湾区执业的经验和期望，并讨论青年律师关注的事项，包括大湾区执业考试、大湾区城市的工作环境等。

为突显粤港澳大湾区的语言特色，在主持人、法律周 2023 筹委会委员**吴玮律师**带动下，三位来自湾区内不同司法管辖区的年青律师，同时以普通话、英语及粤语贯穿整个环节，展示出粤港澳大湾区的独特性。

最后，律师会副会长暨大中华法律事务委员会主席**汤文龙律师**在他的闭幕辞中指出，中文和英文都是香港政府、立法机关和司法机构的法定语言，而多语言能力（英语、普通话和粤语）是香港年轻律师的众多优势之一。

## 活动照片：



律师会代表与主礼嘉宾合照



律师会会长陈泽铭律师致欢迎辞



中华人民共和国外交部驻香港特别行政区特派员公署副特派员方建明先生在主题论坛上作主题分享



主题论坛：规划策略 — 法律专业人士在大湾区的战略定位及角色



互动环节：一问三答 — 湾区机遇 实现梦想



律师会副会长汤文龙律师致闭幕辞